

新股发行提示

代码	简称	发行总量		申购价格 (元)	申购上限 (万股)	申购资金上 限(万元)	申购日期	中签结果 日期	发行市盈率 (倍)
		网下发行量 (万股)	网上发行量 (万股)						
601566	九牧王	2800	9600	-	-	-	05-19	05-24	-
601599	招商科技	1960	4240	-	-	-	05-18	05-21	-
002583	尚能达	1400	5600	-	-	-	05-18	05-21	-
300222	科大智能	300	1200	-	-	-	05-16	05-19	-
300221	留声科技	497	2003	-	-	-	05-16	05-19	-
300220	金通鼎	180	720	-	-	-	05-16	05-19	-
601238	东材科技	1600	6400	20.00	6.40	128.00	05-12	05-17	40.94
002952	昆思特	372	1488	46.00	1.40	64.40	05-12	05-17	39.66
300219	尚科生态	600	2500	16.00	2.50	40.00	05-10	05-13	32.04
300218	安邦股份	528	2112	18.00	2.10	37.80	05-10	05-13	32.73
300217	东方电缆	460	1840	25.88	1.80	46.58	05-10	05-13	31.19
601233	荣信股份	2400	9600	27.00	9.60	268.80	05-05	05-10	12.22
002581	万昌科技	540	2168	19.00	2.00	38.00	05-05	05-10	35.19

数据截止时间:21:30  
数据来源:本报数据部

机构视点 | Viewpoints |

大反弹条件仍不具备

申银万国证券研究所:周三股市探底回升,量能小幅放大,小盘股活跃。4月数据提示通胀和经济减速压力仍大,预计短线仍将弱势震荡,大反弹条件仍不具备。

本周市场关注的焦点是周三公布的4月份经济数据和可能的政策工具。从数据来看,尽管PPI(工业品出厂价格指数)回落,但CPI(消费者物价指数)高于市场预期,通胀压力仍然较大。而进口、工业、新开工计划投资等数据继续确认经济增速下滑态势,政策难度进一步加大。加之国际大宗商品价格波动,市场对经济和政策的预期可能还要调整,由担忧通胀转向担忧增长。目前市场还不具备大幅反弹的条件,技术上看,沪指2920点至2930点一带阻力较大。

下跌中已可逐渐介入

银河证券研究部:超预期的年报业绩和较差的一季报业绩是驱动股市在1月下旬企稳反弹和4月份调整的重要原因。我们预计二季度GDP(国内生产总值)可能小幅放缓至9.3%左右,相应的上市公司业绩也可能从一季度的25%下降到11%-15%,半年报则下降为18%-20%。

我们认为,二季度经济减速到何种程度和通胀压力能否切实缓解是困扰市场的主要问题。在此间明确之前,政策会相对稳定,市场也难有趋势性的方向变化。因此5月份震荡筑底的概率较大,可能是中期震荡上升的新起点。预计上证综指核心波动区间在2700点3000点,2700点~2800点是中长期的底部区域。

因此操作上投资者应保持平和心态,可以在下跌中逐步买入优质股票。在风格选择上,5月份以注重蓝筹股的估值修复为主。小盘股在下跌之后可能会反弹,多数股票可借反弹卖出,但对优质高成长股票则是战略买入的机会。在行业选择上可把握低估值和景气提升两条主线,重点关注电力、食品饮料、商业、石化、银行等行业。

物价上涨形势依然严峻

国信证券九研中心:我们认为4月蔬菜价格的回落是暂时的,而且其中蕴含了未来菜价报复性反弹的风险。菜价下跌一个重要的原因是南方蔬菜与北方蔬菜上市“碰车”,导致短期内市场供大于求。我们必须警惕未来出现南北蔬菜上市时再次“碰车”而导致的蔬菜价格报复性反弹。

因此我们对当前物价形势的基本判断是,扣除蔬菜价格的短期异常波动,物价全面上涨的态势明显。而考虑到未来蔬菜价格可能出现的反弹,未来物价上涨的形势依然严峻。

近期仍存加息可能

长城证券研究所:我们认为现在对A股影响较大的因素主要在两个层面:一是去库存预期的兑现。目前来看,去库存正在开始,不过这个预期A股市场已经早有反应;二是随后货币政策的动向,即利率、汇率、存款准备金率如何变动。目前来看,由于大宗商品价格传导中国的购进价格存在一些滞后,为了缓解企业的成本压力,汇率平稳向上的概率较大。存款准备金率上调的可能性较4月已经降低,原因在于央行对冲到期资金压力的高峰已过(6月大约有5400亿元的到期量)。而由于周三公布的4月CPI数据达到5.3%,近期仍存在加息可能。

(成之 整理)

两市753家上市公司预告中期业绩,其中484家报喜

业绩回暖可期 戴维斯双杀行将翻篇

证券时报记者 刘雯亮

伴随上市公司年报、一季报的落幕,中期业绩预告正式拉开序幕。根据本报数据部统计,截至目前,两市共有753家上市公司发布了2011年度中期业绩预告,其中484家公司今年中期业绩“报喜”,占比64.28%。

虽然已披露中报预告的上市公司家数不到一半,但我们仍然可以从嗅到业绩回暖的信号。数据显示,上市公司今年一季报的业绩状况并没有年初市场预期的那么乐观。根据本报数据部统计,2010

年全年,2185家具有可比数据上市公司共实现归属股东的净利润总额为16647.66亿元,增速达到37.31%;今年一季度,2178家具有可比数据上市公司归属股东的净利润总额为4795.89亿元,同比仅增长24.1%;而根据同比数据,2010年一季度上市公司整体业绩增长速度高达63.5%。

有不少券商分析师认为,上市公司一季报业绩大幅下滑,正好可以解释来自于今年4月中旬3067点的调整。国泰君安分析师钟华将此解释为,调整正好符合戴维斯“双杀效应”理论。而在一些创业

板公司上,双杀效应更是体现得淋漓尽致。

众所周知,美国著名投资者戴维斯将有关市场预期、盈利变化与上市公司价格波动之间的双倍效应称为“双杀效应”。该理论认为,在市场投资中,价格的波动与投资人预期的关联程度可达到70%至80%。而不断抬高的预期配合不断抬高的PE(市盈率)定位水平,决定了价格与投资人预期之间的非线性关联关系。

以前这个现象被认为是市场的不理性行为,更准确地说应该是,市场理性短期预期导致的自发波动。在市

场进入牛市的时候,市场预期提高,盈利提高,则股价非线性向上。同理,市场进入熊市,市场预期值降低,盈利增速也下降,则股价面临双重杀伤力。

有市场人士分析,以去年10月份首次加息为标志,去年11月份3186点到今年1月份2661点的调整,可以看成是政策收紧、流动性收敛局势下“戴维斯双杀”中的第一轮“杀估值”;而以今年一季度公司业绩增长大幅减速为标志,3067点开始的调整应该是“戴维斯双杀”中的第二轮“杀业绩”。

今年上半年的调整应该为双杀

效应,属于正常的周期性调整。”钟华认为,由于此次业绩下调空间不如年初估值下调空间大,因此,业绩低迷虽然会挫伤市场信心,但指数实际调整空间并不大。不过,这是我们假定通胀回落,没有进一步的强力紧缩政策的情境,否则也可能形成三击效应,那将堪比2008年跌至1624点的大调整。”

也有市场人士认为,考虑到中期业绩“报喜”的上市公司队伍将不断壮大,戴维斯“双杀效应”已走到尽头。如果业绩预期持续回暖,市场估值水平也可能快速上升,“双杀”是否会转变为“双升”值得期待。

政策紧缩预期继续制约股市表现

崔永

尽管周三公布的4月份CPI(消费者物价指数)和PPI(工业品出厂价格指数)同比涨幅都出现轻微回落,但环比都还在上涨,这有可能会使得物价的上涨在短期之内难以得到有效抑制。

企业盈利空间或遭压缩

最新数据表明,尽管4月份投资累计增速仅为25.4%,但4月份投资当月同比增速已经达到37.2%,且投资当月增速已经连续三个月保持30%以上。外贸形势也出现明显的改善,4月份的出口不仅创出历史新高,而且贸易逆差形势也得到彻底逆转。就连投资者较为担心的消费增长缓慢问题,也因为3月份和4月份消费增速的明显恢复而得到有效化解。毫无疑问,

需求的增大会推升物价,但随着物价的持续上涨以及紧缩政策效果的不断显现,需求的增长必然最终会得到抑制,企业的盈利空间也必然会受到压缩,流动性环境也会比较恶劣,股市也就必然不会有很好表现。

首先来看盈利情况。当前,全部A股的资本回报率已经接近2007年的高点,在这种情况下,任何投资者都会变得谨慎起来。今年一季报报表比较难看的上市公司都遭到投资者的疯狂甩卖,这已经反映了投资者对企业盈利前景较为谨慎的态度。更何况,当前利率已经加到高位,一旦投资者的盈利预期由上行转为下行,利率上行预期和利润下行预期的死亡交叉将使得股市失去任何趋势性机会。即便是按照当前7%左右的加权贷款利率和60%的资产负债率来计算,投资者需要4.2%的资产收益率(ROA)才能够覆盖掉加息的影响。很显然,尽管当前的非银行A股投资回报率还

能够覆盖掉加息的影响,然而如果考虑加息预期依然存在,而投资回报率却可能下行,投资者盈利预期迟早会被逆转。这必然使得未来股市的投资机会变得越来越渺茫。

流动性环境难超预期改善

再来看流动性情况。随着紧缩政策累计效应的不断显现,流动性环境也将日益恶化。尽管M1、M2甚至M3等货币指标同比增速都出现明显下降,甚至降到历史最低水平附近,这往往预示着股市已经见底,但货币增速在1个月之后还是2个月之后反弹抑或像2004年那样持续维持低位却是个未知数。而且,在准备金率已经达到20.5%的历史高位的情形之下,金融机构的货币信用派生能力受到极大制约,除非新增外汇占款不断增加抑或央行降低准备金率,否则货币信贷增速不会有明显提高。遗憾的是,央行不仅无意降低准备金率,而且还对部分金融机构再次实施差别准备金率。更加令人担忧的是,央行还准备重启三年期央票的发行,这使得

继2010年二、三、四季度连续增持后,今年一季度小幅减仓

小幅减持 券商集合理财慎对后市

张刚

继2010年二、三、四季度连续增持之后,券商集合理财产品在2011年一季度出现减持操作。其一季度末持市值为342.20亿元,比上一季度减少30.49亿元,减少幅度为8.18%,相比第一季度上证指数涨幅有小幅减持操作。

券商集合理财产品2011年第一季度所持股票只数为577只,比上一季度减少116只,减少幅度为16.74%。其中,被增持的股票数量198只,比上一季度多28只,创历史新高。持平的股票为6只;被减持的股票数量为201只,比上一季度多47只,也创历史新高;新进的股票为202只,比上一季度少163只,为2010年二季

度以来最低水平。可见,券商集合理财产品对第二季度市场持谨慎态度,新进股票的数量下降幅度较大。

从行业偏好上看,券商集合理财产品对机械设备的持市值连续四个季度排第一。2011年第一季度被持股的该类上市公司市值为75.90亿元,比上一季度增加2.77亿元,增加幅度为3.79%,对比大盘涨幅基本持平。券商集合理财产品对电器机械存在分歧,对交通设备、普通机械、专用机械多数看好。

食品饮料的持市值由2010年四季度的第四名上升至2011年一季度的第二名。被持股的该类上市公司市值为33.41亿元,比上一季度增加4.99亿元,增加幅度为

17.56%,对比大盘有增持迹象。金种子酒、光明乳业、泸州老窖、重庆啤酒、山西汾酒、双汇发展、水井坊、五粮液、洋河股份被增持,贵州茅台持平,黑牛食品、燕京啤酒、易食股份、承德露露、新希望、中牧股份被新进建仓,海通集团、恒顺醋业、南宁糖业、张裕A、青岛啤酒、伊利股份、安琪酵母被减持。券商理财产品对食品饮料类股票大多数看好。

金属非金属的持市值由2010年四季度的第八名跃升至2011年一季度的第三名。被持股的上市公司市值为30.12亿元,比上一季度增加9.15亿元,增加幅度为43.63%。券商理财产品对金属非金属多数看好。

第一季度券商集合理财产品持股

市值较大的前十家上市公司中,格力电器、烟台万华、中国平安、海螺水泥、招商银行、中兴通讯、泸州老窖被增持,贵州茅台持平,伊利股份、中国化学被减持。和2010年第四季度相比,格力电器、贵州茅台、中国平安、伊利股份、中国化学共5只股票维持“前十”位置。

第一季度券商集合理财产品持股占流通A股比例最高的前十只股票控股比例都在7%以上。其中,嘉麟杰、塔牌集团、京新药业被增持,汉得信息、先锋新材、黑牛食品被新进建仓,长青股份、黄山旅游、金通灵、信维通信被减持。和2010年第四季度相比,嘉麟杰、长青股份、黄山旅游、金通灵、信维通信共5只维持“前十”位置。

(作者单位:西南证券)

微博看市 | MicroBlog |

丁大卫 (@sfwettyyyu): 周四不排除继续反弹收阳线,因为5日线已经翘头向上,KDJ随机指标周一金叉后,周三也向上发散,预示后市大盘还将是延续筑底反弹的趋势。下周攻击2950点的可能性还是有的。

股市动态分析周刊 (@gsdt-fxzk):

我们预测向上突破的压力位在3000点到3100点区域,现在只能走一步就看一步。当媒体、股评、市场参与者一致看多时我们要警惕,而一致看空时我们也不必过于慌张,至少短期向下破位的可能性还不小。股指站上5日线应偏向多头。

大摩投资 (@DMTZ2008): 这几天股指连续反弹,但始终受制于量能,向上空间有限。上证指数经过5天反弹尚未收复5月4日阴线的一半,显示出市场资金的犹豫。目前短周期指标还处在背离的范围内,所以市场仍在反弹节奏中。

我们预测上证指数下方支撑在2865点一线,这是此次反弹(2834点~2897点)的半分位,同时也是2661点~3067点的半分位,支撑力度较强。极限回调目标位在2850点一线,这是2661点~2834点的上升趋势线所在,如果破掉则说明反弹行情走坏。

玉名 (@wwcocoww): 周三股指期货盘中有好几次非常快速的下探和拉升,且是伴随着减仓出现的,应是源于筹码松动后,市场上升与下跌阻力短时间真空所致。如同同样的公交车载100人和载10人的效果,同样的路况后者会感觉颠簸很大。因此周三的小阴线没有改变行情健康的性质,多空围绕2880点支撑的争夺还在继续,耐心为上。

余克 (@yukewb): 4月CPI(消费者物价指数)同比上涨5.3%,基本符合市场预期,因此数据公布后大盘出现了探底回升。但由于数据达到了此前多家机构预测值的上沿,CPI处于高位加重了周末政策调控的预期,周三大盘终于以小阴线报收。我们预计近期大盘仍将以横盘整理,重心小幅上移为主。短线投资者可以积极关注钢铁、建材、医药等板块。

(成之 整理)

关心您的投资,关注证券微博: http://t.stcn.com

本版作者声明:在本人所知的范围内,本人所属机构以及财产上的利害关系人与本人所评价的证券没有利害关系。

2011中国最佳投研PK台

股票型基金					债券型基金					基金型					
名次	姓名	所在营业部	日收益(%)	总收益(%)	名次	姓名	所在营业部	日收益(%)	总收益(%)	名次	姓名	所在营业部	日收益(%)	总收益(%)	
1	李树伟	深圳证券交易所北京东路营业部	2.82	51.49	1	魏 军	长江证券成都锦城东路营业部	-	41.15	1	黎 强	中信建投福州东山路营业部	-0.1	5.26	
2	陈 宏	海通证券杭州文晖路营业部	9.97	46.46	2	董凤新	中信建投北京东大街营业部	-2.95	50.18	2	赵 志	江海证券上海福州路营业部	0.03	4.54	
3	李 琳	中信建投长沙中一路营业部	1.23	46.08	3	李铁华	中信建投总部	2.47	49.89	3	靳 杰	德邦证券上海福州路营业部	-	4.39	
4	高雪飞	海通证券天津津州大道营业部	-2	34.59	4	廖景林	中信建投重庆中二路营业部	1.13	48.32	4	陈嘉豪	光大证券北京东中街营业部	-	3.4	
5	唐 雷	中信建投长沙中一路营业部	-	31.53	5	曹 强	平安证券北京东大街营业部	5.0	46.64	5	吴春臣	江海证券深圳宝安南路营业部	-	2.5	
6	闫少林	西部证券汉中大街营业部	-0.37	28.85	6	叶 雷	财富证券总部	-1.05	46.16	6	张春燕	中国银河证券北京望京西园营业部	0.29	2.31	
7	高 峰	西部证券咸阳西三路营业部	0.41	28.74	7	曹 雷	湘财证券岳阳南湖大道营业部	4.62	44.56	7	郭海龙	国海证券总部	-	2.19	
8	吴奕卿	东海证券深圳前海路营业部	1.94	28.72	8	何志鹏	安信证券广州增城新塘营业部	-2.95	43.39	8	陈 强	光大证券深圳前海路营业部	-0.21	1.93	
9	李健峰	平安证券总部	3.23	27.51	9	郑志文	南京证券总部	-2.92	42.65	9	武柏林	中信证券佛山建设北路营业部	SOITF	0.19	1.89
10	张 静	长江证券柳州东一路营业部	-2.03	25.46	10	魏国福	光大证券广州解放北路营业部	-1.92	41.23	10	赵斯彬	方正证券杭州秋涛路营业部	-	1.68	

注:按照总收益高低排行

桂行民/制表